Matematiska Institutionen
KTH

Nagra O6vningar pa inre produktrum infér lappskrivning nummer 4 pa kursen linjiar
algebra II, ht 06.

OBS Nagra av uppgifterna nedan &r kanske svarare é&n den uppgift som kommer pa lappskriv-
ningen.

1. Betrakta R* med den inre produkten

< (x1, 29,3, 24) | (Y1,Y2,Y3,Y1) >= T1y1 + Tay2 + T3Y3 + Tays.

Bestédm en ortogonalbas till L = span{(1,1,2,1),(2,1,—1,-2),(1,1,1,1)} samt utvidga den-
na bas till en ortogonalbas for hela R*. Anviind sedan den ortogonalbas du fann for L for
attt bestimma ortogonala projektionen av vektorn (1,2,1,1) pa L.

2. Betrakar R3. Visa att produktbildningen
< (@1,w2,23) | (y1,Y2,Y3) >= T1y1 + T1y2 + Toy1 + Tay2 + T23Ys3
inte #r nagon inre produkt pa R>.

3. Los i minstakvadratmening foljande system

xr1 + r, = 1
2x1 + To = 2
r1 + 21‘2 = 2
2I1 + 2172 = 3

4. Betrakta R*. Bestim (ortogonala) projektionen av vektorn (1,2,2,3) pa delrummet
span{(1,2,1,2),(1,1,2,2)}
till R*. (Standardskalirprodukt.)

5. Undersok om det finns tal a, b och ¢ sa att nedanstaende matris blir en ortogonalmatris:

1/\/§ a a
3/V14 —1//14 b
—1/\/@ c —4/\/@

6. Betrakta R®. Vektorerna @ = (1,2,1), © = (1,1,1) och @ = (2,1,0) har i en bas fi, _f_2, _f_g
koordinaterna @ = (1,1,1)y, ¥ = (1,0,1)7 och w = (0,1,1);. Bestém basvektorerna f1, fo,
E

7. Bestam ortogonala komplementet till I6sningsrummet till foljande system:

xr1 + o — T3 -+ T4 = 0
xrT + 2.’E2 + x3 — 7.’E4 = 0

Losningar kommer férhoppningsvis ut pa kurshemsidan senast nagra dagar fore lappskrivningen.



